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mera all ' indirizzo di U r b a n o Ra t t azz i , così 
be l lamente r icorda to in ques t ' au l a dal no-
s t ro collega Borsare l l i : po iché Urbano R a t -
tazzi, ol t reché a p p a r t e n e r e d e g n a m e n t e al-
l ' a l t ro ramo del P a r l a m e n t o , era anche mi-
nistro di S ta to . 

E mi associo p u r e alle proposte che sono 
s t a t e p resen ta t e per l ' invio di condogl ianze 
alle famiglie ed alle c i t t à na ta l i degli est int i . 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . M'associo di gran cuore 
alle a f fe t tuose parole con le quali gli ono-
revoli Girardini , Toscanelli, Scalori, E o a -
dani , Marco Pozzo e Balsano h a n n o ì icor-
da to qui gli onorevoli Cara t t i , Simonelli, 
Panizza , Rocca, Guelpa e Mir to-Seggio . 

L 'onorevo le Queirolo p ropone l ' invio di 
condogl ianze alla famigl ia del l 'onorevole 
Emi l io Bianchi; e così l 'onorevole Alfredo 
Baccelli e l 'onorevole Guglielmi per la fa-
miglia Leali . Consimili p ropos te f a n n o i còl-
leghi: onorevole Cimorelli, per la famigl ia 
dell 'onorevole De Gennaro e per la c i t t à di 
Lar ino ; onorevole Magl iano per la c i t t à di 
Casacalenda ; onorevole L a c a v a , per la fa-
miglia dell' onorevole Mazzitelli e per le 
c i t t à di Moliterno e di Teano ; onorevole 
Bet to lo , per la famigl ia del l 'onorevole Gal-
lino e per la c i t tà di P o n t e d e c i m o ; onore-
vole Girardini , per la famigl ia dell 'onore-
vole Cara t t i ; onorevole Marco Pozzo, per 
la famig l iade l l ' onorevo le G u e i p a e p e r l e c i t t à 
di Biella e di Cossato ; onorevole Borsa-
relli, per la famigl ia del l 'onorevole R a t t a z z i 
e per la c i t tà d 'Alessandria ; onorevole Cor-
naggia, per le famiglie P r i n e t t i e D ' A d d a , e 
onorevole Balsano per la famigl ia M i r t o -
Seggio. 

Me t to a p a r t i t o ques te propos te . 
(Sono approvate). 
L'onorevole Queirolo ha chiesto di pa r -

lare. Ne h a facol tà . 
Q U E I R O L O . Onorevoli colleghi, in que-

sti giorni è s t a t a annunz ia t a la mor te di 
Lord Lister , il g rande chi rurgo inglese che 
con la sua meravigl iosa scoper ta aperse alla 
chi rurgia mondia le la via gloriosa, per la 
quale essa è g iun t a ai suoi odierni t r ionfi . 

L ' i n t roduz ione nella chirurgia del l 'ant i -
sepsi di cui Lister , con la in tu iz ione del 
genio, divinò t u t t a l ' impor t anza dai mira-
bili s tudi di P a s t e u r , segnò il mass imo pro-
gresso della scienza e della p r a t i ca chirur-
gica del l 'epoca mode rna . Lister, con la sua 
scoper ta , è e n t r a t o nel n u m e r o dei g randi 
benefa t to r i de l l ' uman i t à ; milioni di uomin i 

devono a Lister la loro v i ta e la loro sa lute . 
P rego la Camera che essa voglia associarsi 
al. l u t t o che ha colpito l ' Ingh i l t e r ra e là 
scienza, ed al l 'onore che t u t t o il mondo 
scientif ico t r i b u t a al g rande maestro, (Ap-
provazioni — Applausi). 

F A L C I O N I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. I l l u t to per la mor t e del l 'eminente 
Lord Lister varca i confini della sua pa t r i a , 

! pe rchè è lu t to della scienza. I l Governo si as-
socia cord ia lmente alle nobili parole pro-
nunz ia t e dal l 'onorevole Queirolo. (Appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E . La Camera I t a l i ana , 
nella quale h a n n o sempre v ibra to i p iù no-
bili s en t imen t i umani , è r iconoscente al-
l 'onorevole Queirolo, che h a r icorda to qui 
con nobili ed e levate parole l ' i l lustre scien-
ziato, Lord Lister; e par tec ipa al r imp ian to 
del l ' in tero mondo civile per la mor te di chi fu 
uno dei più insigni benefa t to r i de l l ' uman i t à . 
(Vivissime approvazioni — Applausi). 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . La G iun t a delle elezioni 

nel la t o r n a t a di oggi h a ver i f icato u o n 
essere contes tabi l i le elezioni seguent i ; e 
concorrendo negli elett i le qua l i t à richie-
ste dallo S t a t u t o e dalla legge e le t tora le , 
ha dichiarato val ide le elezioni m e d e s i m e : 

Cal tan isse t ta , Ignazio Testasecca ; 
Lar i , Arnaldo Dello S b a r b a ; 
Montefiascone, Giorgio Gugl ie lmi ; 
Lar ino, Mario Magliano. 

Do a t t o alla Giunta di ques ta sua co-
municazione, e, salvo i casi d ' incompat ib i -
l i tà preesis tent i e non conosciuti sino a ques to 
momen to , d ichiaro conva l ida te queste ele-
zioni. 

Dimissioni dei deputali Musatti e Zerboglio. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

la seguente le t te ra : 
« Onorevole signor Pres idente , 

« Roma , 24 febbra io 1912. 
« F in dall ' inizio del l ' impresa, nella quale 

f u a v v e n t u r a t o il nos t ro Paese, il solo dub-
bio di essere, r iguardo ad essa, in dissenso 
con i miei elet tori , mi fece decidere a ras» 
segnare il m a n d a t o politico. 


